

# ВЕЛИКИЙ СТАЛИН ПРИВЕЛ НАС К ПОБЕДЕ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Электроплав

12 Мая 1945 г.

Орган партбюро, завкома и дирекции  
Челябинского ордена Ленина  
ферросплавного завода

№ 10 (765)

Слава героической Красной Армии, отстоявшей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!



• • •

Москва, Кремль.

ВЕРХОВНОМУ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕМУ МАРШАЛУ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие Челябинского ордена Ленина ферросплавного завода, в день полной победы над гитлеровской Германией шлем пламенный большевистский привет и поздравление Вам, величайшему полководцу эпохи, нашему отцу и учителю!

Нет слов для выражения нашей радости, нашей гордости в день этого торжества, для выражения всенародного спасибо Вам, великому полководцу нашей героической Красной Армии, Вам, организатору славной, неутомимой работы советского тыла,

По вашему зову, товарищ Сталин, весь советский Союз превратился в единый военный лагерь. Почти четыре года все было подчинено единой мысли: «Все для фронта, все для победы!»

Руководимая Вами доблестная Красная Армия могучего советского народа, в упорных и кровавых боях изматывая и уничтожая живую силу и военную технику противника, перейдя затем в наступление, изгнала врага из пределов нашей священной земли, втор-

глась в логово фашистского зверя — на территорию Германии, водрузила Знамя победы над Берлином — центром немецкого империализма, и поставила фашистскую Германию на колени!

Мы горды сознанием, что и наши трудовые усилия вместе с героическими усилиями всего советского народа помогли завоеванию победы, завоеванию неувядаемой славы труда и оружия советского народа.

В этот день, в день всенародного ликования мы торжественно клянемся Вам, родной отец наш, что и впредь будем также самоутвержденно трудиться, не покладая рук, на укрепление хозяйственной и военной мощи любимой Родины, на дело полного торжества коммунистического общества в нашей стране!

Да здравствует наша могучая, непобедимая Родина!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует Великий Сталин!

(Принято единогласно на общезаводском митинге 9 мая 1945 года.)

## ОБРАЩЕНИЕ тov. И. В. СТАЛИНА К НАРОДУ

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и об'явила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Зная вольчью повадку немецких заправил, считающих договора и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армии удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли да-

ром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развеваться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: „Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться“. Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться, — ход войны развеял их впрах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

Слава нашей героической Красной Армии, отстоявшей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!

## ВЕЛИКОЕ ТОРЖЕСТВО

Никогда еще не собирались на заводе такого многочленного митинга, никогда еще не было такого праздника, такого ликования.

Буря оваций и многократные здравицы великому Сталину то и дело прерывают взволнованную речь секретаря партбюро товарища Рыжкова, делающего сообщение о великом торжестве советского народа — о капитуляции Германии.

Один за другим выступают рабочие из цехов. И в каждом их слове — бьющая через край народная радость, горячее чувство любви и преданности к вождю советского народа товарищу Сталину.

Ферросплавщики славят героическую Красную Армию, славят Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, славят самоотверженный труд тружеников советского тыла.

Чтобы наша социалистическая Отчизна могла и в дальнейшем укреплять свою военно-экономическую мощь, они обещают и впредь не ослаблять своих усилий и самоотверженно трудиться во славу любимой Родины,

С огромным подъемом принимают присутствующие на митинге текст телеграммы товарищу Сталину.

### И МЫ ВНЕСЛИ СВОЮ ДОЛЮ

Когда в 1941 году фашистская Германия напала на Советский Союз, она поставила себе целью не только поработить советский народ, но завоевать весь мир. Вот почему сегодняшний день — праздник победы для всех свободолюбивых народов мира.

Но эта победа — прежде всего победа нашего оружия, победа советского народа.

Разве могли советские люди согласиться с тем, чтобы у них отняли все то, за что они проливали свою кровь в 1917 году? Нет! Вот почему весь советский народ, как один, поднялся на священную Отечественную войну против немецкофашистских захватчиков.

Тысячи и тысячи советских воинов, наших братьев и сестер, отцов и мужей, отдали свои жизни в борьбе за честь и независимость любимой Родины. Но их кровь не прошла даром! Память о них будет вечно жить в сердцах народа.

Сегодня эта кровавая би-

тва, продолжавшаяся почти 4 года, уже прекращена, кровь не будет литься больше — Германия капитулировала!

И к победе привели герническая доблесть Красной Армии и самоотверженный труд людей советского тыла! К победе привел нас товарищ Сталин!

Мы, ферросплавщики, можем сегодня с гордостью сказать, что и мы внесли свою долю в завоевание победы.

Но мы не должны успокаиваться на достигнутом. Чтобы восстановить хозяйство, разрушенное гитлеровскими бандитами, чтобы еще более усилить военную мощь Огнизы, нужны ферросплавы. И мы их дадим! Дадим столько, сколько потребует от нас Родина.

Мы сегодня берем на себя обязательство в мае работать еще лучше, чем в апреле и сделаем все, чтобы это обязательство выполнить.

Выступление партсекретаря цеха № 1 А. Д. Резниченко.

Союза, США и Великобритании. Прибытие делегации ожидается к 14 часам. В 18 часов 50 минут с запада доносится приглушенный гул моторов. Вскоре появляются 2 "Дугласа". Затем приближается третий. Они делают круги над аэродромом, над Берлином и снижаются для посадки. В 13 часов 58 минут колеса первой машины чертили по земле берлинского аэродрома. Серебристый "Дуглас" останавливается на бетонированной дорожке.

Открываются двери, и из кабины выходит представитель Верховного Командования экспедиционных сил союзников Главный Маршал авиации Теддер, за ним спускается командующий стратегическими воздушными силами США генерал Спаатс, командующий военно-морскими силами союзников в Европе адмирал Гарольд Бэрроу.

Прибывших приветствует генерал-лейтенант Васильев.

Потом приземляются и другие самолеты с офицерами проходит Фельд-

\* \* \*

Несокрушима наша сила.  
Мы волей Сталина сильны,  
Ведь это он провел Россию  
Сквозь дым и тяготы войны.

И мы прошли за ним, как лава,  
Преград не зная на пути.  
Сверкай над миром наша слава  
И к солнцу майскому лети!

(Из стихотворения Л. Абрамова  
„Сверкай над миром наша слава“)

★ ★

### ПОБЕДА ПРИШЛА

4 года мы ждали этого сплочен вокруг партии большевиков, вокруг любимого вождя великого Сталина!

Фашистский зверь хотел задушить нас, но Красная Армия обломала зверю его кровавые когти и задушила его самого в его собственном логове.

Слава Красной Армии! Слава советскому народу, всем труженикам советского тыла, которые своим самоотверженным трудом изо дня в день ковали победу!

Мы знаем: победа пришла потому, что советский народ

Выступление ст. горнового цеха № 2 А. С. Мясникова.

◊ ◊ ◊

### ВСТАЛИ НА СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ

Комсомол во все годы Великой Отечественной войны был впереди и на фронте и в тылу.

И в самоотверженном труде славного коллектива ферросплавщиков большая доля принадлежит и нашему комсомолу, нашей молодежи. Комсомольско-молодежная печь № 1, организованная 2 года тому назад, все время выполняет и перевыполняет государственную программу.

Наши комсомольско-молодежные бригады идут в ногу с передовыми бригадами цеха. В предмайском соревновании мы с честью выполнили свои обязательства. Это особенно радостно сознавать се-

годня, в день великого праздника-победы над гитлеровской Германией.

Мы знаем, что Родине еще нужны ферросплавы для восстановления хозяйства, разрушенного немецко-фашистскими захватчиками, и для дальнейшего укрепления военного могущества Советского Союза.

От имени комсомольско-молодежных бригад заявляю, что с сегодняшнего дня мы становимся на стахановскую вахту, чтобы в мае выдать ферросплавов еще больше, чем в апреле.

Из выступления секретаря комсомольской организации цеха № 1 А. И. Полякова.

### Перед подписанием акта о военной капитуляции

БЕРЛИН. 8 мая. (ТАСС). Пройдут годы, десятилетия, столетия. Но день 8 мая 1945 года свободолюбивые народы мира будут вечно помнить и чтить, как дату торжества справедливости, как дату победы над гигантской Германией.

Берлин. Яркий солнечный день, летний, жаркий. На Темпельгофском аэродроме с сетью бетонированных дюрок, откуда совсем недавно поднимались самолеты со свастикой, сейчас сверкают советские истребители. Немецкие самолеты лежат сейчас в грудах металлического лома, в разбитых ангарах. Один за другим поднимаются в небо истребители. Их ведет майор Тюлькин. У летчиков-истребителей почетная задача — встретить в небе самолеты, которые должны прибыть сюда с делегацией Верховного Главнокомандования экспедиционных сил союзников.

Ветер колышет государственные флаги Советского Союза, два других символа с

остальными делегатами и представителями прессы. Встречать только что прибывших подходит представители Советского Командования — генерал армии Соколовский, генерал-полковник Берзарин, генерал-лейтенант Боков. Выстраивается почетный караул. Впереди знамена СССР, США и Великобритании. Оркестр исполняет американский, английский и советский гимны.

Полковник Лебедев рапортует Главному Маршалу авиации Теддеру о том, что почетный караул построен. Глава делегации вместе с прибывшими обходит почетный караул. Этим парадом, говорит Теддер, нам оказана большая честь. В ответ в честь победы гремит над Берлином красноармейское "ура".

Приземляется четвертый "Дуглас". В нем доставлены в Берлин представители командования разгромленной немецкой армии. Вот в сопровождении американских офицеров проходит Фельд-

маршал Кейтель, генерал-

адмирал Ганс Фридебург,

генерал-полковник Штумпф.

Немцы проводят к автомашинам.

У микрофона выступает Главный Маршал авиации Теддер. Он говорит, что является уполномоченным Главнокомандующего Эйзенхауэра. Он очень рад приветствовать советских маршалов и генералов, а также войска Красной Армии, и особенно рад потому, что он их приветствует именно в Берлине. Союзники на западе и востоке в результате сотрудничества проделали колоссальную работу.

Союзные делегаты и представители Советского Командования садятся в автомашины. Через весь город они следуют в пригород Карлсхорст. В 14 часов 40 минут на аэродром прибывает из Парижа французская делегация во главе с генералом Делаго де Тассини.

В. Афанасьев, К. Сухин.

### ПОБЕДИТЕЛИ В ПРЕДМАЙСКОМ СОЦСОРЕВНОВАНИИ

Рассмотрев на совместном заседании результаты соцсоревнования за апрель месяц 1945 года, дирекция и заводской комитет постановили:

Звание „Лучший цех завода“ и переходящее Красное Знамя присудить электроплавильному цеху № 2.

Звание „Лучший вспомогательный цех завода“ оставить за Деревообделочным цехом.

Отметить хорошую работу следующих цехов: электроплавильного цеха № 1, ферромолибденового, чугунолитейного, ремонтно-механического, электролаборатории и конного двора.

Звание „Лучший агрегат завода“ и переходящее Красное Знамя присудить печи № 16.

Звание „Лучшая бригада электрометаллургов“ присудить бригаде печи № 16 тов. Тарасова.

Звание „Лучший мастер завода“ присудить мастеру цеха № 2 тов. Харину.

Звание „Лучший обер-мастер завода“ присудить обер-мастера цеха № 2 тов. Шендрику.

Звание „Лучший начальник смены“ присудить начальнику смены цеха № 2 тов. Дробинину.

Звание „Лучший токарь завода“ присудить т. Кузьминой.

Звание „Лучший машинист паровоза“ присудить т. Балбекову.

Звание „Лучшая бригада ФМЦ“ присудить бригаде плавильщиков т. Винокурова.

Звание „Лучшая бригада вагранщиков ЧЛЦ“ присудить бригаде т. Карабасева.

Звание „Лучшая бригада формовщиков ЧЛЦ“ присудить бригаде т. Чарыкова.

Звание „Лучший начальник смены ЧЛЦ“ присудить т. Сазонову.

Звание „Лучший модельщик ЧЛЦ“ присудить тов. Шатрову.

Подпись на Четвертый Государственный Военный Заем

Подпись на Четвертый Государственный Военный Заем прошла на заводе, как демонстрация высокого советского патриотизма. Контрольная цифра, данная Сталинским райфо, 7 мая была уже перевыполнена на 15 проц. Подпись на заводе составляет в среднем 172,9 проц. к месячному фонду зарплаты.

На первом месте по проведению подписки на Четвертый Государственный Военный Заем стоит коллектив электролаборатории, в которой при стопроцентном охвате всех работников сумма подписки составила 278 проц. месячного фонда зарплаты. А. В. Ежов.

Редакционная коллегия  
ФБ-92631 Тип. з-да ферросплавов  
Тираж 500  
зак. 273